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ZAČLENĚNÍ MIMOÚROVŇOVÉ 
KŘIŽOVATKY DO STRUKTURY 
MĚSTA

Diplomní projekt se zabývá urbanisticky komplikovaným územím v 
oblasti mimoúrovňové křižovatky Pelc -Tyrolka, kde se na sebe na-
pojují Městský okruh a Severojižní magistrála. Spolu s komplexem 
vysokoškolských budov a skalními útvary jde o charakterově velmi 
silnou lokalitu. Součástí návrhu je okružní lávka, která svými ra-
meny překonává bariéry dané terénem i křižovatkou a která novou 
městskou strukturu zapojuje do dynamických dějů v okolí. Křižovatka 
se tak stává těžištěm celé oblasti, kde se propojují různé výškové 
úrovně a kde je silně koncentrován pohyb.

PŘEKONÁNÍ 
BARIÉR

PŮDORYSY NA ÚROVNI LÁVKY

PŮDORYSY PŘÍZEMÍ

STREETBALL

SLALOM

CHODNÍK DLÁŽDĚNÝ MATEMATICKÝMI OBJEVY

PANÁKY

LES HOUPAČEK

WORKOUT

WORKOUT

KOLOTOČE

TRAMPOLÍNA

Základním problémem mimoúrovňových křižo-
vatek a zároveň výzvou k hledání nových 
řešení je jich rozdílná výšková úroveň. 
V tomto případě jsou rozdílné výškové 
úrovně překonávány vlnící se kruhovou 
lávkou, která vystupuje nad ramena křižo-
vatky a sestupuje pod její mostovku. Svými 
napojovacími rameny, rampami a spirálami 
umožňuje průchod všemi čtyřmi kvadranty 
křižovatky.

STRUKTURA

Začlenění mimoúrovňové křižovatky do 
struktury města proběhlo v tomto případě 
přes kruhovou lávku, která definuje výšk-
ové domy v území a jeho těžiště.

Východní struktura u Matematicko-fyzikál-
ní fakulty dotváří třemi vysokými desk-
ovými domy náměstí. Severní modernistická 
zástavba se směrem do kopce rozvolňuje a 
navazuje na pravoúhlý rastr vysokoškol-
ských kolejí. 

Západní část je tvořena historickou cestou 
Povltavská, podél které jsou vystavěny 
bodové domy umožňující průhled na skály. 
Městský okruh je izolován liniovou stav-
bou. 

PROPOJENÍ 
S ŘEKOU
Fenomén Vltava. Lokalita Pelc-Tyrolka je v 
bezprostřední blízkosti se řekou, která jí 
přináší jak poztiva ve formě chladnějšího 
klimatu či celoměstské rekreace, tak neg-
ativa z hlediska povodní. Část lokality se 
nachází v záplavové oblasti a v roce 2002 
byla postihnuta. 

Propojení s řekou je řešeno dvěma už 
stávajícími podchody, které jsou upraveny 
do přístupnější a přívětivější podoby. Oba 
jsou nově bezbariérové a nadchodem nad 
budoucím tunelem. 

Levý podchod navazuje na cestu ke kom-
plexu kolejí, prostřední propojení spoju-
je střed křižovatky s řekou. Amfiteátry 
ve tvaru přesýpacích hodin jsou kata-
lyzátorem průchodnosti. Pravé spojení, 
vedoucí nad tunelem je součástí návrhu 
městského okruhu.  

CESTY KAMPUSEM

Od kolejí k univerzitě a zase zpátky. Ráno 
na přednášku, večer domů studovat. Dvě 
cesty, dva myšlenkové světy, skoro stejná 
trasa. 

Ráno je cesta dlážděná matematickými 
objevy, od strověké kvadratické rovnice 
před 5000 lety až po současné problémy 
matematiky, které na fakultě ve vyšších 
ročních  stduje. Objevy jsou vytesány v 
dlažbě. Časová osa je dle logaritmického 
měřítka, tudíž se směrem k současnosti 
exponenciálně zvětšuje. 

Směrem z univerzity na koleje je cesta mezi 
obytnými omy pojatá jako linerání hřeště, 
je zaplněna prolézačkami, workoutovými 
hřišti, houpačkami, končí basketbalovými 
kurty. 

Obě cesty začínají, respektive končí na 
náměstí Relativity mezi fakultními budo-
vami. V dolní části svažitého náměstí je 
umístěna kovová koule o poloměru 2 m, 
která je zapuštěna do rastrovaného pov-
rchu podobně, jako vesmírná tělesa ohýbají 
čas. 
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